

“穿越盛唐洛阳年”2025跨年迎新惠民消费季启动

本报讯(洛报融媒记者 贾琳 通讯员 乔安新 张会娟)昨日记者从市商务局获悉,“穿越盛唐洛阳年”2025跨年迎新惠民消费季即日启动,截止时间为2025年2月16日。

本次活动以“地道年味、烟火美味、创新潮味、解压趣味”为主题,围绕“美食团圆”“网上年货”“嗨逛乐购”等6个板块,开展各类促消费活动,全面激发双节消费市场活力。

“美食团圆”餐饮类活动

我市将组织老字号、连锁餐企、地方特色餐饮商家联合推出年夜饭优惠套餐、年货套餐礼盒等;联合美团、抖音等平台,针对地方菜、火锅、饮品甜点等冬季美食发放消费券、红包等;持续推出武皇盛宴、“宴天下·河洛第一宴”、鲤跃龙门等沉浸式餐饮。

此外,鼓励知名汤馆、特色美食、小吃夜宵等特色餐饮商家在春节期间延长营业时间,满足市民和广大游客消费需求。

“畅玩乐宿”住宿类活动

我市将开展“逛古都 住民宿 享优惠”活动,鼓励全市特色酒店、“洛阳宿”开展优惠住宿活动;鼓励精品酒店、“洛阳宿”通过一码游洛阳、携程、美团、飞猪等平台推出优惠措施和活动产品;同时推出非遗手工、特色美食制作、写春联等年味主题体验活动。

“嗨逛乐购”购物类活动

联合美团、抖音等平台,联动全市重点商圈、特色商业街、大型商业综合体和超市开展全城打折狂欢、发放消费券等主题消费活动,适当延长夜间营业时间。

特色街区亮点纷呈。广州市场步行街推出年味文创、家乡小吃、童年回忆、年货大集等活动,利用潮玩市集、小吃摊位及街区空档区域组织非遗文化、洛阳文创、特色美食等业态活动;西工小街围绕“西工转转 欢乐新年”惠民消

费季主题,推出“幸福欢乐‘送’”、新年祈福、乐队表演、汉服巡游、民俗舞台表演、小街邮局互动打卡、潮玩市集、蛇年邮票首发仪式、二次元国风新年夜活动;洛城中街推出“City Love 年终宠粉计划”“2024 洛城中街 City Life 跨年嘉年华”“金蛇送福 手写春联”等主题活动。

商圈多元联动。各商圈围绕“迎新”“亲子”“家庭”“冰雪”“婚嫁”“银发”等主题推出“潮品首发、年终巨惠”等活动;鼓励商圈设计体现古都文化的蛇年主题新春美陈装置,展示洛阳地方特色年货产品,营造双节购物氛围。

“网上年货”线上类活动

我市依托抖音本地生活团队与美团,围绕商业街区、商业综合体、餐饮、汉服、住宿等五大领域,举办线上直播专场活动;依托美团,围绕餐饮、酒店、门票等发放多重补贴;依托托购时惠、嗨

团、惠及客等本地电商平台,为本地消费者带来便捷购物体验。

此外,我市将开展“推动洛城名优产品‘云外销’”活动,推动杜康、老洛阳、王老三烧鸡等加强线上销售,提前抢占年货市场;持续推介“栾川印象”“洛水山肴”“宜阳不一样”等产品,加速“洛阳好货”出圈。

“集齐美好”集展类活动

以洛阳伊滨奥体中心为主会场、万邦及重点社区为分会场开展年货大集活动,聚焦年货年味、新鲜果蔬、米面粮油等;推出年货市集、花卉市集、民俗市集等,营造双节消费氛围。

“辞旧迎新”换新类活动

紧跟国家、省消费品以旧换新政策,利用元旦、春节等重要节庆消费节点,提前预热汽车、家电、数码电子、家装厨卫、电动自行车等以旧换新惠民补贴活动。

洛阳日报社工伤预防宣传模式输出再添亮点

漯河工伤预防宣传采用“洛阳路径”



活动现场(漯河日报社供图)

本报讯(洛报融媒记者 谢娜娜)昨日,由洛阳日报社承办的漯河市工伤预防宣传项目启动仪式暨工伤预防宣传首场进机关活动,在漯河市新闻大厦举行,标志着双方合作进入实质性阶段。

日前,洛阳日报社中标漯河市养老保险中心2024年度工伤预防宣传项目。该项目是漯河市人社部门实施的工伤预防领域重大项目,也是该市首个大型工伤预防宣传项目。按照执行方案,洛阳日报社将为漯河市养老保险中心提供工伤预防知识竞赛、工伤预防“五进”宣传、工伤预防微电影制作及投放等服务。

在项目启动仪式现场,由洛阳日报社倾力打造的“豫防e站”工伤预防线上知识竞赛小程序引发与会者广泛关注。通过该小程序可在线上随时随地学习工伤预防知识,成为工伤预防宣传的新型载体。

此次漯河市工伤预防宣传项目牵手洛阳日报社,旨在强强联手、通力合作,推动漯河市工伤预防工作由单一的企业行为转变为政府引导、企业主体、职工参与、社会监督的多元化、系统化工作项目。项目的实施,将进一步提升漯河市工伤保险政策知晓率,增强劳动者工伤预防意识,降低工伤事故发生率,提高企业安全生产管理水平,构建起政府、企业、劳动者共同参与的工伤预防工作格局。

洛阳日报社是一家新型主流媒体集团,综合实力居全国都市报前列,同时也是全国工伤预防宣传培训领域的领军者。2022年至2024年,洛阳日报社连续开展“洛阳市工伤预防宣传培训项目”,组建专业团队专注于工伤预防宣传及培训服务工作,打造“工伤预防+媒体融合”项目标杆,充分发挥地区主流媒体优势,实现多元化立体宣传、高效化培训服务,营造“抬眼可见”“全面宣传、预防为先”的全民宣传氛围。同时,洛阳日报社也在全国范围内输出洛阳工伤预防宣传项目的模式和经验,“宣传+培训”的“洛阳路径”在全国报协专刊刊登,项目案例获2023年度全国报协“金推手”奖。

2025“农行之夜”乐汇金穗·交响丰年音乐会举行

穿越盛唐洛阳年 致敬最美奋斗者

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖)昨晚,2025“农行之夜”乐汇金穗·交响丰年音乐会在正大文化交流中心精彩上演。

当晚8时,音乐会在激昂豪迈的《通天大道宽又阔》中拉开帷幕,《好春光》《梁山好汉》《一生所爱plus》《破晓》等选自或改编自经典影视剧的曲目依次呈现,或欢快活泼、或气势豪迈、或婉转悠扬、或激昂振奋,唤起了观众诸多回忆,引发了强烈共鸣。音乐会的下半场,《梁祝·化蝶》以小提琴和弦乐诉说千古爱情绝唱,《坝,你好》让古老的坝音在现代舞台上散发魅力,《战马奔腾》以二胡与弦乐演绎金戈铁马的磅礴,《我的祖

国》用合唱和演奏引得现场观众心潮澎湃、热血沸腾,将全场气氛推向高潮。返场曲目《遇见江湖》《恋爱ing》引得现场观众纷纷参与互动。整场音乐会持续一个多小时,表演者们用经典与改编、传统与现代的方式,不仅为观众带来美妙绝伦的音乐盛宴,也寄予了对新年的美好祝福。

本场音乐会以“穿越盛唐洛阳年 致敬最美奋斗者”为主题,由市委宣传部、市文广旅局、市文联指导,市音乐家协会主办,洛阳交响乐团(洛阳爱乐乐团)表演,在“一码游洛阳”抖音号、洛阳网、洛视频、掌上洛阳App等平台直播。



音乐会现场 洛报融媒记者 李卫超 摄

洛阳市中等职业学校立体化打造师德师风建设阵地

突出职教特色 弘扬教育家精神



师德师风演讲比赛

近年来,洛阳市中等职业学校大力弘扬教育家精神,将教育家精神融入教师培养培训全过程,把师德师风作为评价教师队伍素质的第一标准,健全师德师风建设长效机制,“坚持教育者先受教育”,以教育家精神引领高素质教师队伍建设,培根铸魂,立体化打造师德师风建设阵地。

1 多措并举 全面提升教师师德师风

立德树人作为教育工作者的使命之本,与教育家精神的内核具有高度耦合性,优化建设教师队伍离不开教育家精神的指引。洛阳市中等职业学校多措并举,全面提升教师师德师风。

明确职业教育目标,在业务融合中落实教育使命。学校坚持把师德师风建设放在首要位置,压实意识形态工作责任,紧紧围绕职教目标,以培根铸魂为主线,以立德树人为根本任务,在与业务工作有机结合中提升教师师德师风。

以语文学科为例,学校针对中职生文字功底薄弱的实际情况,把《人民日报》发表的《百年辉煌砥砺前行》《风雨无阻的奋进征程》等重要政论文章汇编成册,作为学生的朗诵材料和写作范文,让任课教师在课程思政的挖掘锤炼中,把习近平新时代中国特色社会主义思想进教材进课堂进头脑工作落在教育教学工作实处,当好学生的“四个引路人”,落实为党育人、为国育才的教育使命。

突出职业教育特色,在德技并修中提升师德师风。学校强化定位意识,注重德技并修,落实总书记关于加强劳动精神、劳模精神和工匠精神教育的指示精神,突出职教特色,师德师风建设取得了实效。学校开展“工匠精神进校园”活动,聘请全省唯一“大国工匠”杨金安,以及全国劳模裴兆峰、李万坤、高中汉等洛阳最顶尖的劳模工匠,在学校成立工作室,定期和教职工开展互动交流。这些劳模工匠在弥补校内

专业教师力量不足的同时,其成长历程和敬业精神,使教师受到很大震撼,产生了强大的磁场效应,激发了教师德技并修、认真负责的育人情怀。

树立身边榜样,在荣誉品牌化中激励担当作为。学校坚持深入挖掘优秀教师典型,大力弘扬教育家精神,不断建设和完善教师师德师风荣誉制度,打造了“三牛精神标兵”“五一劳动模范”“巾帼标兵”“校园年度人物”“最美园丁”等师德师风建设品牌。师德师风品牌化,用真人真事诠释师德内涵,有效激发了教师的幸福感、成就感、荣誉感,涌现出省五一劳动奖章获得者刘慧琳、“洛阳好人”李利萍等一大批优秀典型,校园内师德师风群星闪耀,形成了榜样在身边、人人可学可做的良好局面,充分发挥了身边典型的引领示范和辐射带动作用。

强化实践导向,在产教融合中践行知行合一。学校坚持师德师风建设与教育教学实践紧密结合,实现知行合一。通过校企合作、工学结合等方式,让教师深入企业一线,了解最新的行业动态和技术发展趋势,在实践中提升自己的专业技能和职业素养。推行工学结合,让学生零距离接触企业,培养学生的职业道德和社会责任感,使他们成为德才兼备的高素质人才。

加强宣传探索,在浓郁氛围中提升工作实效。学校积极营造师德师风建设良好氛围,定期组织师德师风演讲比赛、师德报告会、重温教师誓词等活动,激发教师的内在动力,让他们在工作中不断进步和完

善自我。学校把每年9月定为师德师风宣传月,在学校大门里侧,建设了一面以黄大年、张桂梅、张玉滚等优秀教师为代表的师德明星墙,让教职工每天一入校门就能感受到优秀师德模范人物的感召。同时,针对近年来年轻教师多的情况,学校延伸互联网思维,把师德师风建设工作向网络阵地延伸,积极探索新形势下师德师风建设的新途径、新方法,取得实效。

规范制度体系,在加强考核中完善长效机制。学校制定完善了《洛阳市中等职业学校师德师风考核制度》《洛阳市中等职业学校师德师风建设考核档案》《洛阳市中等职业学校师德师风考核负面清单》等,建立教师师德个人信用记录和详细规范的师德师风建设考核档案,健全师德违规通报制度,把师德师风档案装进档案袋,所有教师,每年都跟踪个人考核情况。学校通过完善的师德师风建设考核体系,建立起了制度化、规范化、科学化的师德师风建设长效机制。

深化警示教育,在严谨氛围中营造风清气正环境。学校把师德师风建设与从严治党工作相结合,把正面教育与反面警示有机结合,充分利用上级编发的教育系统违法违纪案例,结合师德师风风险点开展警示教育,使教职工明白违纪违法的高压线就在身边,提高心存戒惧、增强底线意识、守住师德红线的自觉性,形成浓厚的文化育人和警示教育氛围,在加强教育中营造了风清气正的教育环境。

2 成效凸显 办学质量全面提升

教师是教育发展的第一资源。洛阳市中等职业学校全面强化师德师风建设后,成效凸显,教师素质、教书育人环境、社会影响力等方面都有显著提升。

近年来,学校教师不仅在专业知识和技能上有了进步,在职业道德和社会责任感方面也有明显增强,对职业教育事业有了更深的认识和热爱。

学校打造“三牛精神标兵”“校园年度人物”“最美园丁”等师德师风建设品牌,大力弘扬教育家精神,推动了教育教学各项工作的进步。2024年,机电技术应用专业入选省职业教育示范性专业。“双师型”教师数达到185人,占专任教师总数的78%。教师尚彬等主编的《烹饪营养与卫生》(中式面点技艺)被评为“十四五”首批职业教育河南省规划教材。党员教师李宇航参加全国职业院校技能大赛获得铜奖。教师何瑜等参加2024年河南省中等职业教育教学能力大赛荣获一等奖2个、二等奖2个。教师周英辉被评为河南省学术技术带头人。教师李军平、李利萍晋升正高级。教师于志博、弓丹丹、王云莲、姜银霞入选第四届洛阳市名师。学校教师参加洛阳市优质课评比获一等奖14个、二等奖5个,参加洛阳市职业学校班主任能力大赛,共有7组21名教师获奖,其中一等奖4组12人,参赛团队和教师获奖数居全市首位。

随着师德师风建设的深入推进,学校的教育教学环境得到了极大改善,师生关系更加和谐融洽,课堂气氛更加活跃。在强化师德师风建设引领下,学校教学质量不断提升,企业对学生认可度逐年提高,社会各界对学校的评价越来越高,这些都为学校的长远发展奠定了坚实的基础。

经过几年的努力,学校里逐渐形成了一种积极向上的师德文化。这种文化不仅体现在教师的日常行为上,也渗透到了学校的各个方面。无论是在课堂教学、科研活动还是社会服务中,都能看到该校教师积极进取的身影。这种良好的氛围为学校的持续发展提供了强大的精神动力。

3 砥砺前行 师德师风建设久久为功

师德师风建设,须多方协力、久久为功。今后,该校将继续聚焦教师队伍建设,持续强化师德师风建设行动,加强党建引领,持续巩固师德师风建设成果,将教育家精神融入教师成长全过程。严查违规行为,对违反师德师风行为及时处理,对教师个人严格实行师德师风考核“一票否决制”。选树师德典型,对涌现的师德师风模范、身边先进典型事迹加大宣传力度,加强辐射带动作用,激发更多教师的积极性和创造性,推动整个教师队伍向更高水平迈进。 张艳 文/图



师德师风明星墙